



Εν μέσω αυστηρών μέτρων για τον κορονοϊό, άνοιξαν τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας

Οι ευχές του Πατριάρχου Θεοδώρου προς όλους τους εκπαιδευτικούς της Αλεξάνδρειας για τη νέα σχολική χρονιά 2020-2021



Τις πατρικές ευχές του Πατριάρχου Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', για τη νέα σχολική χρονιά 2020-2021, πήραν σήμερα όλοι μαζί από κοινού οι εκπαιδευτικοί των ελληνικών σχολείων του Τσοσίτσαου και του Αβερλώφειου, με την επισκεπή τους στην Πατριαρχική Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, παρουσία της Αναπληρώτριας Συντονίστριας Εκπαίδευσης κας Σωτηρίας Μπέτα. Όλοι οι διδάσκοντες στα ελληνικά σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, με της Δ/ντρια του Τσοσίτσαου κα Κασανδρή Τσίτσιου και την Δ/ντρια του Αβερλώφειου κα Δέσποινα Κοβατζή είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την κυριακάτικη θεία λειτουργία στον ιστορικό ναό και αμέσως μετά να ακούσουν τις πατριαρχικές ευχές για μία καλή, ευλογημένη και εποικοδομητική σχολική χρονιά. Παράλληλα, ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας ευχήθηκε στην κα Μπέτα και όλους τους εκπαιδευτικούς καλή δύναμη στο έργο τους, τονίζοντας ότι το ιεραποστολικό πατριαρχείο βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό των σχολείων της προσφυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και ιδιαίτερα των αιγυπτιακών μαθητών που αποτελούν και το μέλλον της παροικίας.



Με τον καθιερωμένο αγιασμό, ξεκίνησε στις 21 Σεπτεμβρίου η σχολική χρονιά στα ελληνικά εκπαιδευτήρια της Αλεξάνδρειας.

Εκπροσωπώντας τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος μετέφερε τις ευχές του Δευτερόθρονου

Πατριαρχείου, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, σε μία τελετή αρκετά διαφορετική από άλλες χρονιές λόγω κορονοϊού, και η οποία πραγματοποιήθηκε παρουσία εξαιρετικά λίγων εκπροσώπων, όπως ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης που ευχήθηκε καλή σχολική χρονιά στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που παραβρέθηκαν. Από την πλευρά του, ο κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης,

Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας που αποτελεί και τον διαχειριστικό φορέα του Τσοσίτσαου Δημοτικού Σχολείου και του Αβερλώφειου Γυμνασίου Λυκείου, ευχαρίστησε το Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας αλλά και το Υπουργείο Εξωτερικών για τη συνεχή αρωγή τους σε θέματα Παιδείας της Ομογένειας στην Αίγυπτο. Και τόνισε όλα τα μέτρα που έχει λάβει η Ελληνική Κοινότητα για την προφύλαξη

εκπαιδευτικών και μαθητών από την πανδημία του κορονοϊού.

Πρόεδρος Εδμ. Κασσιμάτης: «Η ΕΚΑ θεωρεί τα σχολεία μας την καρδιά του ελληνισμού στην Αλεξάνδρεια»

Με ένα σημαντικό χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας συνέχισε στη 2η σελίδα

Τον νέο Ακόλουθο Άμυνας της Ελλάδας στο Κάιρο υποδέχτηκε στην ΕΚΑ ο Αντιπρόεδρος Γ. Σιόκας

Θερμή υποδοχή στον νέο Ακόλουθο Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο, Πλοίαρχο (ΠΝ) Γιώργο Χατζή, επεφύλαξε στις 8 Σεπτεμβρίου ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Γιάννης Σιόκας, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι.

Ο κ. Σιόκας ενημέρωσε τον Έλληνα αξιωματούχο για το έργο της προσφυγενούς Ελληνικής Κοινότητας, μεταφέροντας τους χαιρετισμούς του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη και όλου του Προεδρείου της ΕΚΑ. Στη συνέχεια, τον κ. Χατζή ξενάγησε στους χώρους του Ελληνικού Τετράγωνου ο Διευθυντής των Κεντρικών Γραφείων της ΕΚΑ κ. Δημήτρης Καλατζής, με τον Ακόλουθο Άμυνας να παρ ο υ σ ι ά ζ ε τ α ι εντυπωσιασμένος από την ιστορία που καταγράφεται



ανάγλυφη σε όλο τον χώρο. Ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιόκας τόνισε από την πλευρά του τους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών σε όλους τους τομείς, με τον Έλληνα Πλοίαρχο να εκφράζει

την αποφασιστικότητα της στρατιωτικής ηγεσίας της Ελλάδας από κοινού με της Αιγύπτου να ενισχύσουν τους δεσμούς αυτούς ακόμη

περισσότερο, σε μία εποχή που τα δύο κράτη ζουν τις πλέον εξαιρετικές επαφές τους σε ανώτατο στρατιωτικό και πολιτικό επίπεδο. Να σημειωθεί ότι ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο Πλοίαρχος (ΠΝ) Γιώργος Χατζής έγινε δεκτός και από τον Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', παρουσία μάλιστα και του Κυπρίου ομολόγου του, Αντισυνταγματάρχη κ. Κώστα Φωτίου, καθώς και της Προέδρου της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κας Μάρως Φορμόζη. Ο κ. Χατζής διαδέχεται τον μέχρι σήμερα Ακόλουθο Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο, Πλοίαρχο κ. Παρίση Κανούτο, ο οποίος πρόσφατα ολοκλήρωσε την αποστολή του στο Κάιρο.

ΔΝΤ: Η Αίγυπτος, μόνη χώρα της Μ. Ανατολής και της Β. Αφρικής με ανάπτυξη 3,5% το 2020

Ιδιαίτερα ευνοϊκές είναι οι προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για την αιγυπτιακή οικονομία για το 2020, παρά τις τεράστιες επιπτώσεις που προξένησε η παγκόσμια πανδημία του κορονοϊού.

Σύμφωνα με το ΔΝΤ, το πρόγραμμα οικονομικής μεταρρύθμισης που υιοθέτησε η Αίγυπτος τον Νοέμβριο του 2016 επέτρεψε στη χώρα να βελτιώσει τους οικονομικούς της δείκτες πριν από την πανδημία του κορονοϊού με ρυθμό ανάπτυξης μεγαλύτερο του 5,5%.

Έτσι, η Αίγυπτος θα είναι η μόνη χώρα που θα καταφέρει να παρουσιάσει θετική ανάπτυξη στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής το έτος 2020, σε ποσοστό που αναμένεται να κυμανθεί στο 3,5%, όπως αναφέρει σε πρόσφατη μελέτη του το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, φτάνοντας τελικά να αποτελεί τη μόνη χώρα στην περιοχή της Μ. Ανατολής και Β. Αφρικής που να διεκδικεί θετικό πρόσημο για την οικονομία της για το 2020.

Στη μελέτη επισημαίνεται ότι ως αποτέλεσμα του εν λόγω προγράμματος μεταρρύθμισης, σημειώθηκε επίσης σημαντική μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και βελτίωση των δημοσιονομικών δεικτών καθώς και του επιπέδου των συναλλαγματικών αποθεμάτων στην κεντρική τράπεζα. Τέλος, όπως αναφέρεται στη μελέτη, όλες οι υπόλοιπες χώρες της Μ. Ανατολής και Β. Αφρικής θα σημειώσουν ύφεση κατά το παρόν έτος 2020, και η οποία θα αντιστραφεί σε ανάκαμψη το 2021, σε ποσοστό που αναμένεται να φτάσει στο 2,2%, σύμφωνα πάντοτε με το ΔΝΤ.



Με δύο επιπλέον διπλωμάτες, η Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Κάιρο επανέρχεται στους ρυθμούς του 2011

Επαναλειτοουργούν από τον Οκτώβριο τα κρουαζιερόπλοια του Νείλου στην περιοχή του Λούξορ-Ασουάν στην Αίγυπτο



Σαλπάρουν και πάλι από τον Οκτώβριο τα κρουαζιερόπλοια μεταξύ Λούξορ και Ασουάν στην Αίγυπτο, πραγματοποιώντας και πάλι μία από τις σημαντικότερες τουριστικές διαδρομές παγκοσμίως.

Ήδη, τα πλοιά αυτά ξενοδοχεία στην Ανω Αίγυπτο δέχονται τις συνεχείς επιθεωρήσεις από Επιτροπές των εκπροσώπων του Υπουργείου Τουρισμού και του Υπουργείου Υγείας της Χώρας του Νείλου, για να μπορέσουν να επαναλειτοουργήσουν από τις αρχές του προσεχούς μήνα.

Τα κρουαζιερόπλοια στο Λούξορ - Ασουάν ανέστειλαν τη λειτουργία τους τον περασμένο Μάρτιο ως μέρος των εκτεταμένων μέτρων που έλαβε η Αίγυπτος για τον περιορισμό της εξάπλωσης της πανδημίας του κορονοϊού. Σε πρώτη φάση, πάντως, τα εν λόγω πλοία θα καλύπτουν χωρητικότητα το πολύ 50%.



Δυναμική είναι η ενίσχυση της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Κάιρο, με την παρουσία δύο επιπλέον διπλωματικών λειτουργών που θα καλύπτουν τη θέση του Αναπληρωτή Πρέσβη και Ενεργειακού-Εμπορικού Συμβούλου. Πρόκειται για τον κ. Κωνσταντίνο Χριστοφίδη και τον κ. Χρίστο Γωγάκη αντίστοιχα.

Ο Πρέσβης κ. Ομηρος Μαυρομάτης εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός της ενδυνάμωσης της διπλωματικής αντιπροσωπείας της Κύπρου στην Αίγυπτο, τονίζοντας ότι πλέον «η Κυπριακή Πρεσβεία στο Κάιρο επανέρχεται στους ρυθμούς του 2011».

Έτσι, όπως τόνισε ο ίδιος, με το επαρκές της προσωπικό, η Πρεσβεία της Δημοκρατίας στην Χώρα του Νείλου θα μπορεί πλήρως να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτήσεις που ορίζουν οι άριστες και σε πολύ υψηλό επίπεδο αδελφικές σχέσεις των δύο κρατών και λαών, Κύπρου και Αιγύπτου, με τους δύο

ηγέτες τους, τον Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη και τον Αιγύπτιο ομόλογό του Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι να επιθυμούν την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ενίσχυση των σχέσεων των χωρών σε όλα τα επίπεδα. Χαρακτηριστικό είναι ότι σύμφωνα με πληροφορίες, η Κυπριακή Πρεσβεία αναμένεται να στελεχωθεί τους επόμενους μήνες και με λειτουργό τύπου, επαναλειτοουργώντας το Γραφείο Τύπου της Κυπριακής Πρεσβείας στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα.

Σημαντικές θα είναι οι αρμοδιότητες και του νέου Αναπληρωτή Πρέσβη κ. Κωνσταντίνου Χριστοφίδη, καθώς αυξάνονται όλο και περισσότερο οι επαφές τόσο με τις αρμόδιες αιγυπτιακές αρχές όσο και τις άλλες πρεσβείες των ευρωπαϊκών, αραβικών ή άλλων κρατών στο Κάιρο. Να σημειωθεί ότι ο λειτουργός κ. Χριστοφίδης έρχεται από την Μόσχα όπου υπηρέτησε επίσης ως Αναπληρωτής Πρέσβης τα τέσσερα τελευταία χρόνια,

ενώ επίσης διατέλεσε Επιτετραμμένος Υπατης της Αρμοστείας Κύπρου στην Οττάβα, Γενικός Πρόξενος στο Τορόντο και στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και σε σημαντικές θέσεις στο Υπουργείο Εξωτερικών στη Λευκωσία.

Παράλληλα, εξίσου σημαντικό θα είναι το έργο που έχει να επιτελέσει ο νέος Ενεργειακός και Εμπορικός Σύμβουλος της Κυπριακής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Χρίστος Γωγάκης, ο οποίος μάλιστα θα καλύψει ένα κενό πολλών ετών στην Πρεσβεία. Ο ίδιος έχει διατελέσει Συντονιστής Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορικός Σύμβουλος στην Κίνα, Μόνιμος Υπάλληλος της Γενικής Διεύθυνσης Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες και Ενεργειακός Ακόλουθος στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κ. Γωγάκης θα έχει στην αρμοδιότητά του και την Ιορδανία.